
A város lapja � 37. évfolyam, 15. szám, 2024. április 19., péntek

ASZ
AJKAI SZÓ

„Nem az a bűn, ha keveset teszünk,
a bűn az, ha nem teszünk semmit.”

Rendhagyó költészet nap
– Németh Róbert Ajkarendeken� 3. oldal

Meghívók újabb útátadásokra� 4. oldal

Helynevekről tartottak
előadást a Bródyban� 6. oldal

Református válság van
kibontakozóban, vagy

„egy nemzet süllyed el”?

Jól jellemzi a Magyarországi Református Egyházon belül 
kialakult drámai szétszakítottságot, megtörtséget, hogy 
a 2009 óta rendszeresen megtartott egységnapot nem 
tartják meg a szervezők. A Szemlélek.net értesülései 
szerint szűkebb fórumokon már nem is csinálnak titkot 
a program lemondásából, a hozzánk eljutó információ 
szerint pedig a döntésnek egyértelműen köze van a ke-
gyelmi botrány miatt a hazai református egyházon belül 
kialakult feszültséghez. – írja a portál.
Valószínűleg (sőt biztosan) ide tartozó hír, hogy elbocsá-
tották állásából Tarr Zoltán egykori református lelkészt, 
aki a Neumann János nevéhez köthető állami intézmény 
elemzőjeként volt próbaidős munkatárs. Egyetlen, vagy 
(hogy a Bibliánál maradjunk) a főbűne az lehetett, hogy 
felszólalt a Magyar Péter (akkor még nem TISZA párti al-
elnök) által szervezett nagygyűlésen és kellemetlen dol-
gokat állított az állam és az egyházak összefonódásáról. 
Nem mellesleg, bocsánatot is kért a (Bicskén is) meggya-
lázott, méltóságukban porig alázott gyerekemberektől.
Nem mondhatnám, hogy kedvenceim közé tartozik a 
világ első, tableten szerkesztett, Alkotmánypótló Alap-
törvénye, de rémlett valami a szólásszabadságról, így 
hát utána néztem. A körítő szövegeket mellőzve itt csak 
annyit emelnék ki, hogy az Alkotmány felelőssé tette az 
ancien régime-t (a kommunista diktatúrát) „a politikai 
vélemény- és akaratnyilvánítás állami kényszer alá vo-
násáért, az emberek származásukra, világnézetükre vagy 
politikai meggyőződésükre tekintettel történő hátrányos 
megkülönböztetéséért…” Ugyanakkor az Alaptörvény már 
rafináltabban fogalmaz. Leírja ugyan, hogy „Mindenkinek 
joga van a véleménynyilvánítás szabadságához.” (IX. cikk 
/1/), ugyanakkor korlátokat is szab a szólásszabadság-
nak: „A véleménynyilvánítás szabadságának a gyakorlása 
nem irányulhat a magyar nemzet, a nemzeti, etnikai, faji 
vagy vallási közösségek méltóságának a megsértésére. Az 
ilyen közösséghez tartozó személyek – törvényben meg-
határozottak szerint – jogosultak a közösséget sértő vé-
leménynyilvánítás ellen, emberi méltóságuk megsértése 
miatt igényeiket bíróság előtt érvényesíteni. (u.o. /4/). 
Vagyis, ha bárki (mondjuk a nemzet ügyeletes feljelentő-
je, T. I.) úgy érzi, hogy megsértették a nemzetet, bírósági 
eljárást is kezdeményezhet a sértegető ellen.
Az említett esetre visszatérve: a tableten szerkesztett 
törvénnyel megszűnt az arra való hivatkozás alapja, hogy 
a törvényt népszavazás nélkül a parlamenten átpofozó 
rendszer hibáztatható lenne politikai vélemény- és aka-
ratnyilvánítás állami kényszer alá vonásáért. Csak meg-
nézheti magát, aki ellenünk pofázik.
No comment.

Lékó Sándor 

Bakonygyepes
a város egyik kapuja

 Bakonygyepes, Ajka egyik virágzó településrésze, 
amelynek fejlődése Pék Attila képviselő úr és a gyepesi 
lakosság kitartó munkájának köszönhető. A lakosokkal 
történő folyamatos egyeztetésekre azért volt szükség, 
hogy a beruházások valóban megfeleljenek a helyiek 
igényeinek és elvárásainak. Ennek köszönhetően április 
11-én újabb mérföldkőhöz érkezett a városrész, amikor 
átadták az 1196-1203 közlekedési létesítményeket, ami 
három új beruházást takart.

A kerékpárút szélesítésének, 
gyalogátkelőhely kialakításá-
nak és a közvilágítás kiépíté-
sének ünnepélyes átadásának 
megnyitóján Pék Attila önkor-
mányzati képviselő egy időu-
tazásra invitálta a résztvevőket. 
Elmondta, hogy ez a kerékpárút 
valamikor 2000-es évek elején 
épült és ez volt talán az első 
ilyen út. Akkor még 160 cm szé-
lességben, ami az idő tájt még 
újdonságnak számított. Azóta 
az útnak sajnos megrepedt a 
burkolata és a megnövekedett 
forgalom miatt szűknek is bi-
zonyult, hiszen nagyon sokan 
nemcsak kerékpárral, hanem 
gyalogosan is ezen közelítik 
meg az ipari park területét. A 
tervek szerint a jövő ciklus vé-
gére, Bakonygyepestől Ajka 
központjáig szélesítenék és újít-
ják fel ezt a kerékpárutat. Ezzel 
együtt a Széles-vízen átívelő 
régi fahidat is rendbe teszik.

2009 környékén Bakonygye-
pes kinőtte határait ezért szük-
ség volt egy új lakópark meg-
építésére. A most átadott pro-
jekt részekén a Péller Pál utcai 
lakók ezentúl egy biztonságos 
gyalogátkelőhely segítségével 
tudnak eljutni otthonukba. A 
közvilágítás is elkészült ezen az 
új részen.

Ezek a beruházások nemcsak 
a lakók kényelmét és biztonsá-
gát növelik, hanem Bakonygye-

pes környezeti arculatát is mo-
dernizálják és vonzóbbá teszik. 
Pék Attila hamiskás mosollyal 
az arcán jelentette be, hogy 
Ajkával ellentétben Gyepesen 
nem a kányák, hanem a gólyák 
köröznek, így megérett az idő 
egy új játszótér kiépítésére is. 
A létesítmény május 25-én, a 
gyereknapra készül el, hogy a 
kisgyerekes családok élvezhes-
sék a közösségi tér adta lehető-
ségeket.

A képviselő beszéde után 
Ajka város polgármestere, 
Schwartz Béla ismertette a ke-
rékpárút, a gyalogátkelő és a 

terület kivilágításának szám-
szaki adatait. Elmondta, hogy 
a kiszélesített kerékpárút sza-
kasz 31,5 millió forintba került. 
A gyalogátkelőhely létesítése 3 
millió forint és a közvilágítás 
kiépítése nem egészen 2 millió 
forintot igényelt. Kitért arra is, 
hogy az elmúlt 10 évben rette-
netesen felmentek az árak, így 
a fejlesztések összköltsége igen 
magasnak tűnhetnek, de mégis 
elkerülhetetlen lépések voltak a 
városrész infrastruktúrájának 
modernizálásához és az itt élők 
életminőségének javításához. 
Külön megemlítette a projekt 
sikeres megvalósításában Pék 
Attila képviselő munkáját, hi-
szen az ő közreműködése elen-
gedhetetlen volt ahhoz, hogy a 
beruházások valóban megfelel-
jenek a helyi igényeknek és elvá-
rásoknak.

Az átadás alkalmából beszélt 
a polgármester a további terve-
zett fejlesztésekről is. Elmondta, 
hogy az önkormányzat számá-
ra rendkívül fontos a városba 
bevezető és kivezető utak meg-
jelenése, hiszen ezek határozzák 
meg az első benyomást az Ajká-
ra látogatók számára. Emlékez-
tetett az óvárosi rész területére, 
amely Ajkának egy mintapro-
jektje volt, és ilyen fejlesztéseket 
terveznek Bakonygyepesen is 
végrehajtani. A projekt kereté-
ben már lefedték az árkokat és 
füvesítették a területet, ezzel lét-
rehozva egy új, modern város-
részt. A polgármester kiemelte, 
hogy ezek az útszakaszok kü-
lönleges figyelmet érdemelnek, 
ezért a ki és bevezető szakaszon 

díszfasorokat szeretnének még 
létrehozni. Ezzel kapcsolatban 
kéri a lakosokat, hogy senki ne 
ültessen gyümölcsfákat a háza 
elé, hogy a fasorok egységesek 
és esztétikusak legyenek. A kö-
vetkező években a településrész 
északi oldalán található utolsó 
háztól, az ipari parkig, kiépíte-
nek egy egységes, színes, díszfa 
sort.

Az átadott létesítményeket 
a gyepesiek nevében Áment 
Márton, a Gyepesi Örökségünk 
Egyesület elnöke vette át, aki 
örömét fejezte ki az elkészült 
bicikliút miatt, hiszen ő maga is 
sokat jár, igaz gyalogosan ezen 
a szakaszon. Megemlítette még, 
hogy a Modern Ajka versenyso-
rozat részeként Bakonygyepes 
egy különlegességgel is készült. 
Trombitás Béla helyi lakos kez-
deményezésére Gyepesről 3 
darab bélyeg készült, aminek 
az első napi bélyegzővel ellátott 
borítékját át is nyújtotta a pol-
gármesternek.

Az ünnepélyes nemzetiszín 
szalag átvágása és az elmarad-
hatatlan hordógurítás után a 
ceremónia még nem ért véget. 
Áment Márton a megjelenteket 
körbevezette Bakonygyepes új 
részén, ahol a városrész törté-
nelméről is előadást tartott. A 
vele sétálók nagy érdeklődés-
sel hallgatták a beszámolót. 
Áment Márton tevékenysége 
és az egyesület által szervezett 
programok hozzájárulnak Ba-
konygyepes kulturális életének 
gazdagításához és identitásá-
nak erősítéséhez.

F. P. T. 

Ezt a könnyed nyisszantást kőkemény tervező és kivitelező 
munka előzte meg� (Fotó: Futó)

Tervezők, kivitelezők, helyi politikusok és érdeklődők a létesítmények átadásán� (Fotó: Futó)
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Egyre nagyobb közéleti viharban
keresik az új főigazgatót

 Információink szerint finisébe érkezett a veszprémi 
Csolnoky Ferenc Vármegyei Kórház új főigazgatójának 
kiválasztása. A posztra heten pályáztak és valamennyi-
en megfelelnek a formai/képzettségi követelmények-
nek, ám érthető, hogy a kiválasztás nem lehet automa-
tikus, azt számos, a megfelelő személy megtalálására 
irányuló lépés előzi meg. „Eredményhirdetés” május 
elejére várható.

Miközben egyre nagyobb 
hullámokat vetnek a saj-
tóban a vármegyei kórház 
gazdasági vezetőjének ko-
rábbi és legújabb kori ügyei, 
Ajkán sem nyugszanak a ke-
délyek. Több mint százhar-
minc szakápoló továbbra is 
magyarázatot vár beígért, de 
elmaradt béremelésére. Az 
egészségügyi kormányzat 
magabiztosságára utal, hogy 
simán ujjat húz az érintett 
ajkai egészségügyi szakem-
berek egyharmadával, gon-
dolván, hogy úgysem tudják 
vélt jogaikat érvényesíteni.

Belső információk alapján 
például már februárban tu-
dósítottunk a folyamatban 
lévő átszervezési kísérletekről, 
amelyek hátterében a most 
fókuszba került Farkas Mária 
Anna gazdasági igazgató állt.

Tudósítottunk arról is, hogy 
március elején (az úgynevezett 
béremelések után) váratlanul 
lemondott dr. Nagy Zoltán, a 
kórház főigazgatója.

Ez ügyben Balassa Pé-
ter (Jobbik-Konzervatívok) 
parlementi képviselő, kér-
déseket is intézett Pintér 
Sándor belügyminiszterhez, 
amelyekben a kórház körül 
kialakult helyzet részleteit 
firtatta.

A vármegyei központ 
eközben fokozta az ajkai 
Magyar Imre Kórház me-
nedzsmentjére helyezett 
nyomást. A pápai „klán” 
teljes hatalomátvételéhez 
ugyanis módosítani kellett 
a kórház szervezeti és mű-
ködési szabályzatát. Miután 
az ennek ellenálló főigazgató 
leköszönt, már „csak” a vele 
egyetértő üzemeltetési igaz-
gatótól kellett megválni. Ez 
március végén (húsvét tájt) 
meg is történt.

Nem csoda, hogy a belföl-
di sajtó is kezdett felfigyel-

ni a Veszprém vármegyei 
egészségügyben zajló, né-
miképp az átlagostól eltérő 
folyamatokra. (Azért csak 
„némiképp”, mert informá-
cióink szerint az egészség-
ügy átszervezése címén az 
ország más pontjain is ha-
sonló folyamatok zajlanak, 
de a castingolás még folya-
matban van.

Az elmúlt hét péntekjén, 
a megyei kórház előtt, saj-
tótájékoztatót tartott két 
veszprémi ellenzéki önkor-
mányzati képviselő, Hart-
mann Ferenc és Kovács Raj-
mund. Szerintük nagy a baj a 
munkaerő gondokkal küzdő 
kórházban (aminek az ajkai 
kórház is „társ intézménye”) 
és szakorvosoktól kezdve, 
a betegápolókon át, az élel-
mezési szakemberig szinte 
mindenben hiányt szenved. 
Miközben a lift megjavítása 
akadályokba ütközik, a volt 

(decemberben menesztett) 
főigazgató, mint szaktanács-
adó továbbra is irodájából 
felügyelheti az eseményeket.

Eközben megmagyarázha-
tatlanul (eddig magyarázat 
nélkül marad módon) nőtt 
a kórház(ak) adósságállo-
mánya, ami egyes szakértők 
szerint már elérte az egy évre 
jutó finanszírozási összeget. 
Igaz, ezt hivatalosan a kor-
mány (dr. Takács Péter ál-
lamtitkár) még nem ismerte 
el, de félő, hogy egyelőre még 
csak barátkozik a gondolat-
tal, a valóságot már ő is sejti.

Kunecz Zsombor egészség-
ügyi szakértő szerint nem 
úszhatjuk meg a helyzetet 
kórházak bezárása nélkül.

Egyelőre itt tartunk, de 
biztosan lesznek még soka-
kat érdeklő és érintő fejle-
mények, amelyekről tudósít-
juk olvasóinkat.

Lékó Sándor 

Az ajkai Magyar Imre Kórház nemrégiben megújult honlapja� (Fotó: Gyarmati)

Újabb beruházás
Ajkarendeken

a gyermekek érdekében
 Megkezdődött az ajkarendeki orvosi rendelő át-

alakítása annak érdekében, hogy az iskolaorvos hely-
ben, a városrész rendelőjében láthassa el az ajkaren-
deki általános iskolás és óvodás gyermekeket.
A beruházás indoka, hogy a Laschober Mária Német 
Nemzetiségi Nyelvoktató Általános Iskola nem rendelke-
zik iskolaorvosi rendelővel. Ajkarendek orvosi rendelője 
iskolaorvosi feladatok gyakorlására jelenleg nem alkal-
mas, ugyanis a mozgáskorlátozottak által is használható 
mosdó és megközelíthetőség, feltétele a működés enge-
délyeztetésének. Emiatt a gyermekeket az iskolának, sa-
ját költségen be kell szállítania Ajkára, az ottani iskolaor-
vosi rendelőbe a kötelező védőoltások beadatására. Ez 
mind az iskolának, óvodának, mind pedig az iskolaorvos-
nak nehézséget jelent.
A problémára Pék Attila, a városrész képviselője minden-
képpen megoldást szeretett volna találni. Fel is ajánlotta 
a segítségét, hogy az ajkarendeki orvosi rendelőt a jog-
szabályoknak megfelelően át tudják alakítani iskolaorvo-
si rendelővé is, ezzel jelentősen megkönnyítve az iskola 
és az iskolaorvos dolgát is.
A beruházás végül hosszú egyeztetést követően, összefo-
gással jött létre. A szakipari munkákat Ajka Város Önkor-
mányzata, az épületben történő munkálatokat a Városi 
Intézmények Működtető Szervezetének karbantartó cso-
portja, a közel egy millió forintos anyagköltséget pedig 
Pék Attila, a városrész önkormányzati képviselője vállalta.

(ta) 

Megismerték lakóhelyüket
 Városrészismereti sétát tartott a Gyepesi Öröksé-

günk Egyesület elnöke Áment Márton, április 11-én az 
átadást követően. A program az útátadó ünnepség után 
Fecske utcából indult.

Elsőként a résztvevők a 
Péller Pál utcai új lakóparkot 
keresték fel. A sétán részt vett 
Schwartz Béla polgármester 
és Pék Attila, Bakonygyepes 
városrész önkormányzati 
képviselője. Áment Márton 
szólt a városrész történetéről, 
fejlődéséről, a helység nevé-

nek jelentéséről. Pék Attila 
megmutatta a parkot, ahova 
építik majd a játszóteret, amit 
még idén, a gyermeknapon, 
át is adnak. Útjuk a templom 
melletti kálváriához vezetett, 
majd megtekintették az egy-
kori iskolában a helytörténeti 
kiállítást.� (ta) A séta résztvevői a Péller Pál utcában� (Fotó: Tisler)

Vöröskeresztes
óvoda

 Az elmúlt héten kis ünneplő csapat gyűlt össze a 
Patakparti Óvoda hátsó kertjében. A Magyar Vöröske-
reszt (MVk.) bázisóvodája lett az intézmény. A megjelent 
óvodapedagógusok és a Vöröskereszt különböző szin-
tű vezető képviselői mellett városunkat dr. Jáger László 
címzetes főjegyző, és Bujtor Balázs önkormányzati kép-
viselő, az Ifjúsági és Sportbizottság elnöke képviselte.

Elsőként Harczos Adrienn, a 
Magyar Ifjúsági Vöröskereszt 
ifjúsági elnöke röviden ismer-
tette programjukat, és örömét 
fejezte ki, hogy újra egy bázisó-
vodát avathatnak.

– Az Ifjúsági Vöröskereszt 
számára mindig is fontos volt 
az ifjúság nevelése. Ezért 2010-
ben megalkottuk a bázisóvo-
da programunkat. Ebben a 
programban az intézmények 
elfogadják a Vöröskereszt 
alapelveit, fontos az egészsé-
ges életre való nevelés, az el-
sősegélynyújtás, és az Ifjúsági 
Vöröskereszt által elfogadott 
értékek. Ezért is nagy öröm 
számunkra, hogy az ajkai Pa-
takparti Óvoda a bázisprogra-
munkhoz csatlakozott. Nagy 
szeretettel köszöntünk titeket 
a programunkban!

Bujtor Balázs minden érintett 
számára jelentős mérföldkőnek 
tartotta a napot.

– Azt gondolom, hogy a 
hangsúly itt a kölcsönös együtt-
működésen van, amiből min-
denki csak profitálhat! Kívánok 
ehhez jó egészséget, és, hogy ez 
az együttműködés hosszú tá-
von értékteremtő legyen!

A Patakparti Óvoda igaz-
gatóhelyettese, Pethő Anita 
felidézte a 2021-óta a Vöröske-
reszttel fennálló kapcsolatukat, 
amelynek eredményeként most 
a „Vöröskereszt Bázisóvoda” 
macis táblája felkerül az óvo-
dára.

– Büszkén fogjuk viselni ezt a 
címet, és bízom benne, hogy a 
továbbiakban is nagyon jó lesz 
az együttműködés közöttünk!

A köszöntők után Harczos 
Adrien és Kormos Ádám, a 
MVk. országos ifjúsági szak-
mai vezetője Pethő Anitának 
és Szikráné Németh Annamá-
riának, a MVk. Patakparti 
Óvoda alapszervezet elnö-
kének átadták a bázisóvoda 
táblát, ami egy vöröskeresztes 
macit ábrázol. A továbbiak-
ban Baráth Gábor, a Magyar 
Vöröskereszt Veszprém Vár-
megyei Szervezetének igaz-
gatója és Targubáné Szendrei 
Júlia, a MVk. Veszprém Vár-
megyei Szervezet területi ve-
zetője ajándékokat adott át a 
gyerekeknek, amelyeket a Szi-
várvány és Csigabiga csoport 
kis műsorral köszönt meg. 
Felkészítőik: Szikráné Németh 
Annamária, Fehér Annamá-
ria, Havasi Mária, Szalainé 
Mogyorósi Szilvia, Pethő Anita 
óvodapedagógusok voltak.

Ráczné Németh Csilla, az 
Ajka Városi Óvoda igazgatója 
dicsérte a gyerekek kedves mű-
sorát, majd megköszönte a Ma-
gyar Vöröskereszt képviselői-
nek, hogy a Patakparti Óvoda a 
bázisóvodájuk lehet! A kollégák 
nevében ígéretet tett a további, 
komoly, szakmai munkára.

Zárszavában Boldizsár Lajos, 
a MVk. vármegyei alelnöke kö-
szönetet mondott a szülőknek a 
megjelenésért, a pedagógusok-
nak és az óvónőknek a mun-
kájukért, amivel ez a város, ez a 
vármegye csak gazdagodik.

Az avatóünnepség a kis sze-
replők részére adott „állófoga-
dással”, beszélgetéssel ért véget.

-yCs-  

Kadét iskolák megyei versenye
Helyben maradt a győzelem

 A szervező intézmény győzelmével ért véget a Veszp-
rém Vármegyei honvéd kadétiskolák első versenye, 
amelyet a Veszprémi Szakképzési Centrum Szent-Györ-
gyi Albert Technikum és Kollégium közössége tartott 
április 12-én.

A versenyre három iskola, 
a házigazdákon kívül a Pápai 
Szakképzési Centrum Jókai 
Mór Közgazdasági Techni-
kum és Kollégium, valamint 
a balatonfűzfői Veszprémi 
Szakképzési Centrum Öve-
ges József Technikum és 
Kollégium küldte el négy-
tagú, egy lány és három fiú 
alkotta csapatát. A verseny 
Bódé, Csingervölgy vala-
mint a Molnár Gábor Park- 

erdő területén zajlott. A 
nyolc állomáson a verseny-
zők tudásukról, ügyessé-
gükről, kreativitásukról és 
gyorsaságukról adtak szá-

mot, közben 12 kilométert 
gyalogoltak.

Az állomásokon kódfejtés, 
rendfokozat kirakós, térképé-
szeti totó, logikai feladat, íjá-
szat, lövészet, kúszófolyosó és 
egy bokasérülés ellátása volt a 
feladat. Az eredményhirdeté-
sen az egyes feladatokban leg-
jobban teljesítőket is díjazták.

A győztes ajkai csapat tagja 
volt Szentiványi Réka, Bognár 
Kevin, Kiss Dániel és Fehér 
Gergő. 

Második helyezést ért el a 
balatonfűzfői, harmadikat a 
pápai csapat.

(ta) 
Nem lóhátról kellett hátrafelé nyilazni, de „talpról” is jól ment 
az íjászat az ajkai srácoknak� (Fotó: Gyarmati)
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Rendhagyó költészet nap
Németh Róbert Ajkarendeken

 Az Ajkarendeki Regenbogen Művelődési Házban áp-
rilis 9-én a Magyar Költészet Napja alkalmából rende-
zett irodalmi estnek, Németh Róbert író volt a vendége. 
Az ajkarendeki író az eseményen beszélt az írói pálya-
futásáról, élete fontos állomásairól, de természetesen 
középpontban a versei voltak. Az eseményen közremű-
ködött Kiss Krisztián, Major Attila és Hargitai Csilla gitá-
ron, valamint Daragó Gabriella énekkel.

– Ajkarendeken a kultúra 
igen megbecsült pozícióban 
van – mondta Kiss Krisztián, 
a művelődési ház vezetője, 
aki a magyar költészet nap-
ja alkalmából köszöntötte a 
megjelenteket a Regenbogen 
Művelődési Házban. Egyben 
örömét fejezte ki, a nagy szá-
mú résztvevő miatt.

Az est további részében a 
versek kerültek a középpont-
ba, de az előadó szívesen be-
szélt gyermekkoráról, amit 
Ajkarendeken töltött, és az 
inspirációról, ami a versírás 
felé vezette. A majdnem egy 
órás program alatt az író igye-
kezett megmutatni a hallga-
tóságnak versei szépségét. A 
jelenlévők szívesen vállalkoz-
tak egy-egy vers felolvasására 
vagy tréfás játékra. Sőt, a ren-
deki közönség ezen az estén 
egy igazi verspremier részese 
is lehetett, hiszen Németh 
Róbert itt olvasta fel a frissen 
született „Ajkarendek” című 

versét. Az író életútja is szóba 
került az est folyamán. Buda-
pesten született, de gyermek-
korát Ajkarendeken töltötte, 
ahol szülei, akik tanárok vol-
tak, fontos szerepet játszottak 
az értékrendjének kialakításá-
ban és az olvasás szeretetének 
átörökítésében. Bár kezdet-
ben nem vonzotta az olvasás, 
szülei kitartóan bátorították 
őt, és ez a támogatás végül az 
írás szeretetének meghatározó 
alapjává vált az életében.

Tanári pályára lépett, majd 
külföldi tapasztalatokat is 
szerzett, mielőtt végül az írás 
felé fordult. Egy olasz keres-
kedelmi cégnél is dolgozott, 
majd Budapestre került veze-
tői beosztásba. Ezen időszak 
alatt egy jelentős fordulat kö-
vetkezett be az életében, ekkor 
került kezébe "B.S. Aldrich 
– És lámpást adott kezem-
be az úr" című könyve. A mű 
kétszeri elolvasása után meg-
változtatta életének irányát, és 

elindította az írás iránti mé-
lyebb érdeklődés felé. Az írói 
hivatás felé fordulása egy lá-
tomásban gyökerezett, amely 
arról szólt, hogy egyszer neki 
is lehet egy saját könyve. En-
nek megjelenése hamarosan 
valóra vált. Így születtek meg 
az első kötetek, mint például 
A béka csókja és a Rókalako-
ma, amelyekhez Prutkay János 
készítette a kedves, egyedi raj-
zokat, míg Hazay Ancsa sok 
verset dallá varázsolt.

Ezek a könyvek első körben 
gyerekekhez szólnak, hiszen 
tréfás gyermekverseket tar-
talmaznak kicsiknek és na-
gyoknak. Ezt követte a Legyél 
fecske, csinálj nyarat! amiben 
már motivációs versek voltak 
felnőtteknek. Majd a legújabb 
kötete, a Lásd a csodát! amely-

be olyan versek kerültek, ame-
lyek motiválnak, lelkesítenek, 
ráébresztenek, löketet adnak, 
és arra buzdítanak, hogy ta-
láld meg mindenben és min-
denkiben a csodát – elsőként 
önmagadban! - foglalta össze 
Németh Róbert.

Az irodalmi est résztvevői-
nek a közel egy órában kide-
rült, hogy Róbert szeret embe-
rekről, állatokról, növények-
ről és az életről írni, verseivel, 
dalaival arra törekszik, hogy 
felvidítsa, vagy ráébressze az 
olvasókat az élet szépségeire 
és nehézségeire. Ezen a napon 
a rendekiek felfedezték az élet 
csodáit a verseken keresztül, 
új ötletekkel és pozitív gondo-
latokkal távoztak a kultúrház-
ból.

F. P. T. 

Ajkarendek
A völgyben sok csörfös szarka repked,
tavasszal kereplők száza csetteg.
Orgona nyílik és tarka lednek.
Ott az én kis falum: Ajkarendek.
Itt voltam gyermek és lettem felnőtt;
napsütést láttam és bárányfelhőt.
Bölcsebbé váltam az iskoládban,
fejlődtem, felnőttem udvarában.
Farsangok, túrák és sulibálok,
kisdobosból úttörővé válok.
Tereltél, neveltél, bíztál bennem.
Gondoltad volna? Költő lettem!
Sok minden változott már azóta;
biztos pont csak Ági néni boltja.
Háttérbe szorult a szarvasagancs,
virágzik viszont a Kék és Narancs.
Jó híre tartós a Kultúrháznak,
klassz programjai felcsigáznak.
Fociban nem vagyok telhetetlen,
kispályás csapatunk verhetetlen.
Bármerre járhatok, messze, távol,
nincs más hely, amely így elvarázsol.
Hazafelé mindig úgy bizsergek,
száguldok hozzád, bár nincs, ki kerget.
Anyám még most is itt vár engem
kedvenc sütimmel a kis kredencben.
Lehet köd előttem vagy mögöttem.
Ha bárki kérdezi, honnan jöttem,
a szívem gyorsan ver, szinte repked;
büszkén mondom, hogy: Ajkarendek!

Németh Róbert, aki gyerekkorát Ajkarendeken töltötte
� (Fotó: Futó)

Diákok szavalóversenye
 A Szentgyörgyi Albert Technikum és Kollégium volt 

a rendezője a Veszprém Vármegyei Vers és Prózamondó 
Versenynek a Költészet Napján.

Az iskola aulájában két he-
lyi diák versmondása után 
Szaniszló Edit igazgató kö-
szöntötte a felhívásra jelent-
kezett iskolásokat. Elmond-
ta, hogy több évtizedes ha-
gyománya van annak, hogy 
a Szentgyörgyi Albert Tech-
nikum a Magyar Költészet 
Napja alkalmából áprilisban 
megrendezi a vers és próza-
mondó versenyt.

– Nagyon nagy öröm szá-
momra, hogy egy techni-
kum, amelyben a szakképzé-
sé a főszerep, bőven nyújt te-
ret a közismereti tárgyak ver-
senyének is. Úgy gondolom, 
hogy a magyar irodalom, a 
magyar vers és próza úgy kell 
a lelkünknek, mint ahogy a 
kenyér a testünknek! Örülök 
annak, hogy hat iskola elfo-
gadta meghívásunkat, és kí-
vánom, hogy legyen kellemes 
élményetek ez a mai nap!

A technikai információk 
előtt a szervező, Horváthné 

Treiber Ildikó megemlítette, 
hogy éppen 60 évvel ezelőtt 
jelölték ki ezt a napot a Köl-
tészet Napjának. Tekintettel 
arra, hogy csak általános is-
kolások jelentkeztek, a részt-
vevőket koruk alapján két cso-
portba osztották. Az egyikben 
a 3-4-5-esek nyolcan, a má-
sikban a 6-7-8. osztályosok 
kilencen mondtak verset. A 
lebonyolítást segítő Szabó-Ko-
vács Krisztina a zsűri munká-
jának idejére, egy teremben 
berendezett alkalmi büfébe 
hívta a résztvevőket és kísé-
rőiket, ahol az üdítők mellett 
a tanműhelyben készült finom 
süteményeket kínálták.

Az eredményhirdetés előtt 
Horváth Tibor, a zsűri elnöke 
kollégáinak véleménye alap-
ján elmondta, hogy minden 
résztvevő jól felkészült, a ki-
csik és a nagyok között is vol-
tak különösen jó előadók.

A megyei verseny első 3 he-
lyezettje az első csoportban: 

Zsigmond Márk (felkészítő-
je Stumpf Mariann) Feke-
te-Vörösmarty Iskola, Ajka, 
2. helyezett Vachtler Edvárd 
(felkészítője Futóné Berki 
Katalin) Reguly Antal Isko-
la, Zirc, 3. helyezett Bujtor 
Dorka (felkészítője Stumpf 
Mariann) Fekete-Vörösmar-
ty Iskola, Ajka.

Különdíjat kapott Sza-
bó-Kovács Júlia (felkészítője 
Stumpf Mariann) Fekete-Vö-
rösmarty Iskola, Ajka.

A nagyoknál 1. helyezett 
Petrik Lili Kincs (felkészí-
tője Nyáriné Nagy Angéla) 
Reguly Antal Iskola, Zirc, 2. 
helyezett Vipler Márk (fel-
készítője Horváth Csaba) 
Magyarpolányi Iskola, 3. he-
lyezett Borsos Levente (felké-
szítője Nyáriné Nagy Angéla) 
Reguly Antal Iskola, Zirc.

Minden résztvevő emlékla-
pot, a győztesek oklevelet és 
könyvet kaptak.

-yCs- 

Megmérettetésre várva – ifjú szavalók és felkészítőik
� (Fotó: Gyarmati)

Előadás az 
egészségért

 A betegségek megelőzése, a testi-lelki jólétünk biz-
tosítása, a harmónia elérése önmagunkkal és a környe-
zetünkkel a célja annak az öt alkalomból álló előadás-
sorozatnak, amelyet Stirling Gréti szervezett a Csikóle-
gelőért Egyesület támogatásával a csikólegelői közös-
ségi házban.

Az első előadáson a szervező beszélt arról, hogy a házipati-
kával hogyan tudjuk megelőzni a betegségeket. Pethő Anita, az 
egyesület elnöke megfogalmazta, hogy az egészség az egyik leg-
nagyobb kincsünk, amelyre vigyáznunk kell. Erre számos mód-
szer elérhető Ajkán is.

Stirling Gréti, előadásában a megelőzés fontosságát hangsú-
lyozta, az életkornak és egészségi állapotnak megfelelő táplál-
kozást, a vitaminok helyes használatát, a rendszeres mozgást, 
a mindannyiunk életében jelen lévő stressztől, pörgésből való 
megnyugvást.

A megelőzés, a helyes életmód, a régi sérelmek, generációkon 
átívelő problémák okainak felismerése, a feldolgozás. Erre ma 
már mindenki által elérhető módszerek állnak rendelkezésre. 
Fontos, hogy mindezért nekünk rendszeresen és tudatosan ten-
nünk kell, anélkül eredményt se várjunk.

A következő előadáson, április 25-én 18 órától Bihacker Szil-
via a hangok és rezgések egészségre gyakorolt hatásait ismerteti, 
majd bemutatja az eszközt.

(ta) 

Stirling Gréti az előadássorozat szervezője és egyik előadója
� (Fotó: Gyarmati)

Ittasan vezettek,
ugrott a jogsijuk

 Szigorú büntetésre számíthatnak azok, akik it-
tasan vezetnek gépjárművet. Valamennyiüknek az a 
legfájóbb, ha egy időre elveszik a jogosítványukat.

Így járt az a 28 éves Ajkán élő 
külföldi férfi, akit először lopás 
vétsége miatt ítéltek el, majd 
többször azért vontak felelős-
ségre, mert kábítószert tartott 
magánál. A vádlott tavaly, 
február 26-án, kora hajnalban 
vezette barátnője Toyota gép-
kocsiját az Alkotmány utcá-
ban. A rend őrei igazoltatáskor 
megfújatták vele az alkohol-
szondát, amely pozitív (0,821 
mg/l) értéket mutatott. A férfit 
bevitték a kapitányságra, ahol 
már a légalkohol mérő beren-
dezést kellett megfújnia, amely 
szintén pozitív eredményt 
hozott. Az illető a bíróságon 
elismerte tettét. Járművezetés 
ittas állapotban vétsége miatt 
a vádlottat 45 nap elzárással 
büntették, és egy évre eltiltot-
ták a vezetéstől.

Egy Ajka közeli településen 
autószerelésből élő fiatalem-
ber ugyanebben a cipőben 
járt, mint a fent elítélt férfi: 
ő is piásan ült a volán mögé 

2022 október 9-én. Hajnali öt 
órakor az ajkai Dankó utcá-
ban közlekedett apja Mazdá-
jával, amikor félreállították 
az egyenruhások. Az alko-
holteszter nála is pozitív (0,37 
mg/l) eredményt mutatott, így 
tehát őt is bevitték a rendőr-
ségre légalkoholmérőt fújni. 
A következő állomás a kórház 
volt, ahol az ügyeletes orvos a 
klinikai tünetek alapján nem 
tartotta ittasnak a fiatalt. Ettől 
függetlenül vettek tőle vér- és 
vizeletmintát.

Őt az ajkai bíróság 180 ezer 
forint pénzbírsággal sújtotta, 
s kilenc hónapra eltiltották a 
járművezetéstől. Nem ez volt 
ellene az első rendőri intézke-
dés: közlekedési szabályok ki-
sebb fokú megsértése miatt az 
elmúlt években általában több 
tízezer forintra büntették.

Mindkét büntetőper meg-
járta a Veszprémi Törvényszé-
ket, ahol helyben hagyták az 
ajkai ítéleteket.� (m. a.) 
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Versdélután Bakonygyepesen
 A költő az, aki megállítja a mulandóság napját az 

égen címmel tartotta a Magyar Költészet Napja alkal-
mából irodalmi műsorát Molnárné Samu Mária nyugal-
mazott pedagógus a bakonygyepesi művelődési házban 
április 14-én.

A rendezvényre ismét 
megtelt a ház nagyterme. A 
bakonygyepesiek kultúra-
kedvelő emberek, amit az is 
mutatott, hogy az előadó által 
felolvasott versrészletekből 
azonnal felismerték a költe-
mény címét és szerzőjét.

A megjelenteket Áment 
Márton, a Gyepesi Öröksé-
günk Egyesület elnöke kö-
szöntötte, majd a gyerekek 
léptek színpadra és mondták 
el kedvenc versüket. Őket 
Török Istvánné tanította be. 
A rendezvényen részt vett 
Pék Attila önkormányzati 
képviselő is. A műsor végén 
a szervezők megkérdezték, 
hogy a közönség soraiban 
ülők közül akar-e valaki ver-
sét mondani. Paksa Rudolf 
megragadta az alkalmat és 
kiállt a közönség elé szaval-
ni.� (ta) 

Paksa Rudolfnak kedve tá-
madt verset mondani
� (Fotó: Gyarmati)

Egy bájos, ifjú versmondó – 
neki még felfedezésre váró 
világ a költészet
� (Fotó: Gyarmati)

Meghívók avatásokra
Ajka Város Önkormányzata nevében tisztelettel meghívom Önöket, az Ajka-Padragkút, 
Veres Péter u., Bólyai J. u. és Szivárvány u. járda-, árok-, és csapadékvíz rendszer felújítás 
ünnepélyes átadására.
A találkozás helye: Ajka-Padragkút, Csertelepi buszforduló
Időpontja: 2024. április 23. kedd 15.00 óra
�

* * *

Ajka Város Önkormányzata nevében tisztelettel meghívom Önöket, az Ajka, Vasvári u. – 
Egri u. – Váci M. u. – Bajcsy u. járda felújítások ünnepélyes átadására.
Az átadás helye: Ajka-Tósokberénd, Református templom melletti játszótér
Időpontja: 2024. április 24. szerda 15.00 óra

* * *
Ajka Város Önkormányzata nevében tisztelettel meghívom Önt, az Ajka, Tálas u. páratlan 
oldali járda építés ünnepélyes átadására. 
Az átadás helye: Ajka, Tálas u. 1. – Óvoda előtti parkoló 
Időpontja: 2024. április 18. csütörtök 15.00 óra 
Az ünnepélyes átadáson való megjelenésére feltétlenül számítunk!
Tisztelettel:� Schwartz Béla 

polgármester

Csapatzászlót
a kadétiskolának

 Csapatzászlót adományozott a Veszprémi Szak-
képzési Centrum Szent-Györgyi Albert Technikum és 
Kollégiumnak az intézmény partneralakulata, a Magyar 
Honvédség Katonai Igazgatási és Központi Nyilvántar-
tó Parancsnokság 6. Hadkiegészítő és Toborzó Központ 
parancsnoka, Soós Gyula alezredes.

Az ünnepséget április 12-én 
tartották az iskola sportpá-
lyáján. A rendezvényen részt 
vett többek között Gramantik 
Zoltán, a Honvédelmi Minisz-
térium, Honvédelmi Nevelési 
Főosztály Köznevelési és Ifjú-
ságstratégiai Osztály tanácso-
sa, dr. Horváth Zoltán ezredes, 
a Magyar Honvédség Klem-
pa Kálmán 7. Területvédelmi 
Ezred parancsnoka, valamint 
Turzó Lajos alezredes, a Ma-
gyar Honvédség 47. Bázisrepü-
lőtér parancsnok helyettese.

Az iskola sportpályáján so-
rakoztak fel a Szent-Györgyi 
század kadétjai, 168 fővel.

Ünnepi köszöntőjében Soós 
Gyula kijelentette, hogy a fi-
atalok nélkül nincs sem jövő, 

sem modern hadsereg. A mo-
dern eszközöket nem elég be-
szerezni, kell, hogy legyenek 
olyan szakemberek, akik mű-
ködtetni is tudják, ha szüksé-
ges. A Honvédség 2016-ban 
jelentős és átfogó fejlesztés-
be kezdett. A honvéd kadét 
programot 2017-ben kezdték 
három iskola csatlakozásával. 
A program sikertörténet, ma 
már 150 középfokú oktatási 
intézmény csatlakozott, a ka-
détok száma csaknem 10 ezer. 
A honvédelem iránt érdeklő-
dő fiatalok oktatását segíti a 
Honvédelmi Minisztérium, a 
Magyar Honvédség és a Hon-
védelmi Sportszövetség.

Az elsődleges cél, hogy 
olyan tudást, kompetenci-

ákat szerezzenek a fiatalok, 
amelyek képessé teszik őket 
a gyorsan változó világban a 
veszélyek felismerésére, a haza 
védelmére. A kadét program-
nak a Szent-Györgyi négy éve 
résztvevője. Az iskolában mű-
ködik az ország egyik legna-
gyobb létszámú kadét közös-
sége. Az oktatók sok progra-
mot szerveznek a diákoknak. 
Az elsődleges cél, hogy olyan 
tudást, képességeket szerez-
zenek, amelyekkel emberköz-
pontúbbak lehetnek, tudnak 
csapatban dolgozni és segíteni 
embertársaikon, alkalmaz-
kodni a világ változásaihoz.

Szaniszló Edit, a Veszp-
rémi Szakképzési Centrum 
Szent-Györgyi Albert Techni-
kum és Kollégium igazgatója, 
köszöntőjében megfogalmaz-
ta, hogy a honvéd kadétnak 
lehetősége van arra, hogy szá-
mos programon részt vegyen, 
tudással, élményekkel gazda-
godjon, elsajátítsa a rádió- és 
jelkommunikáció alapjait, 
ismereteket szerezhet a tájé-
kozódásról, fejlesztheti lövé-
szeti készségeit. Megtanulnak 
fegyelmezett, kitartó csa-
patjátékosnak és alázatosak 
lenni. Megismerik a Magyar 
Honvédség tevékenységét. Az 
igazgató hosszasan sorolta a 
kadétok által – a mostani tan-
évben - elért eredményeket.

A csapatzászlóra szalagot 
kötött Csatári Zsanett szá-
zados, a technikum partner- 
alakulata nevében, valamint 
Kavalecz Gábor, a Veszprémi 
Szakképzési Centrum főigaz-
gatója.� (ta) 

Díszelgés az új csapatzászlóval az iskola udvarán
� (Fotó: Gyarmati)

Lakossági felhívás
Felhívom a tisztelt lakosság figyelmét, hogy 
az Ajkai Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság 
gyakorlatot hajt végre a tűzoltási és műszaki 
mentési feladatok még hatékonyabb ellátá-
sa érdekében.
A gyakorlat időpontja: 2024. április 25. 8:15 
óra és 12:00 óra között
A gyakorlat helyszíne: 8400 Ajka, Szabadság 
tér 6. szám alatt (posta tízemeletes)
A gyakorlat végrehajtása zajhatással jár és 
az érintett lakóház parkolójának megköze-
lítésében, közlekedésében is fennakadáso-
kat okozhat. Kérem ezért, hogy április 25-én 

8.00 és 13.00 óra között az érintett lakóház 
parkolóját a szokásosnál nagyobb körülte-
kintéssel közelítsék meg, vagy használják a 
kicsit távolabbi parkolókat, hogy a tűzoltók 
a feladatot zavartalanul tudják végrehajta-
ni.
Az esetleges kellemetlenségekért ezúton 
kérem a lakosság szíves elnézését, és kö-
szönöm türelmüket és együttműködésüket 
a gyakorlat sikeres végrehajtása érdekében.
Tisztelettel:

Bárány Gábor tűzoltó alezredes
tűzoltóparancsnok

Nézték a Holdat és a csillagokat
 Első nyilvános klubfoglalkozását tartotta az Asztro-

kertben a Bakonyi Csillagászati Egyesület, április 12-én 
este. A témája a távcsövek kipróbálása, a Hold és az este 
folyamán felbukkanó csillagok megtekintése volt.

A csékúti hegyen lévő csil-
lagda, a fiatalon elhunyt alel-
nökük, Ivanics-Rieger Klaudia 
emlékét őrzi. Az elnevezése 
Claudia Inter Stellas, vagyis 
Klaudia a csillagok között.

Ivanics Ferenc elnök, kérdé-
sünkre elmondta, hogy nyá-
ron több programot is szer-
veznek ingyenesen. Klaudia 
ugyanis azt vallotta, hogy a 
tudás megszerzésének nem 
lehet akadálya a rossz anyagi 
helyzet. Mindenkinek meg 
kell adni a lehetőséget, aki élni 
kíván azzal. A csillagda ünne-
pélyes megnyitóját június 15-
én tartják.

(ta) 
Sötétedésre várva – középen Ivancsics Ferenc klubelnök
� (Fotó: BCSE)

IV. Szent István Király
Egyházi Énekverseny házi fordulója

A Szent István Király Római Katolikus Általános Iskola 
és Óvoda negyedik alkalommal hirdette meg a névadó-
járól elnevezett egyházi énekversenyt a katolikus isko-
lákban tanuló diákok számára. A verseny házi fordulóját 
április 9-én délután rendezték meg az intézmény kápol-
nájában.

Az esemény célja, hogy lehe-
tőséget adjanak a gyermekek-
nek arra, hogy elmélyültebben 
foglalkozzanak az egyházi 
énekekkel és megmutathassák 
tehetségüket. Az idei verseny-
re huszonöt diák jelentkezett, 
akiket négy korcsoportba osz-
tottak. Az 1-2. osztályosok, a 
3-4. osztályosok, az 5-6. osz-

tályosok, valamint a 7-8. osz-
tályosok alkottak egy-egy ka-
tegóriát. A versenyen minden 
résztvevőnek, elsőként egy 
előzőleg kötelezően megadott 
Szent István királyról szóló, 
majd egy szabadon választott 
egyházi éneket kellett eléne-
kelnie. A produkciókat kétta-
gú zsűri, Kissné Gőgös Eszter 

és Szincsák-Lukáts Fruzsina 
értékelték, az énekeket Ka-
nyárné Grünvald Petra kísérte 
zongorán.

A Szent István Király Isko-
lát az április 16-án megrende-
zésre kerülő megyei fordulón 
a következő tanulók képvi-
selik majd: Házi Fruzsina, 
Lázár Hanna, Németh Attila, 
Oláh - Milkovics Mia, Binder 
Lilien, Kanyár Kornél, Nardai 
Lia, Oláh - Milkovics Miléna, 
Vér Dóra Alexandra, Molnár 
Anna Veronika, Kanyár Kata 
és Kiss Eszter Júlia.

NéNo 
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Verskoncert a költészet napján
 Főleg az idősebb korosztály tagjai hallgatták nagy tet-

széssel és átéléssel a VMK kiállítótermében Dobos László 
megzenésített versekből összeállított műsorát. A beveze-
tőben Bábics Valéria igazgató köszöntötte a vendégeket 
József Attila születésnapján, a Magyar Költészet Napján. 
Ugyancsak szeretettel köszöntötte Dobos Lászlót, aki már 
többször koncertezett Ajkán és énekes, zenei pályája mel-
lett magyar szakos tanár és versszerető ember.

A gitáros-énekes saját 
hangszerelésben adott elő 
klasszikus verseket. Először 
két Petőfi verset énekelt, 
majd következett a 2016-ban 
az első önálló CD-n is meg-
jelent Kosztolányi Dezső: A 
szegény kisgyermek pana-
szai c. kötetének verseire írt 
dalokból három. A közönség 
soraiban is énekelték az első 
magyar nyelvű költő, Balas-
si Bálint versét: Júliára hogy 
találék …

A következő klasszikus 
szerző Janus Pannonius volt. 
A most elhangzott zenés 
versért az előadó 2021-ben a 
Janus Pannonius Díj Alapít-
vány zenei pályázata II. díját 
kapta. Ezután következett 
József Attila, Ady, Tóth Ár-
pád egy-egy megzenésített 
verse, és ismét egy díjnyer-
tes Petőfi vers. Dobos László 

elmondta, hogy több ízben 
nyert elismerést különböző 
pályázatokon: 2017-ben a 
Mária Rádió dalpályázatán 
Arany minősítést, 2023-ban 
a Petőfi Felhő Projekten a 
költő két versére írott zené-
jével nyert.

Külön az ajkai szereplésre 
Nagy László két megzenésí-
tett versét is megtanulta, ez 
volt az „ősbemutatójuk”. Be-
fejezésül a Költészet Napja 
és József Attila születésnapja 
alkalmából előadta a költő 
Születésnapomra című ver-
sét.

A hálás, rajongó közönség 
sok-sok tapssal jutalmazta 
Dobos Lászlót, akit – mint 
Bábics Valéria közölte – a 
közeljövőben újból látha-
tunk, hallhatunk Ajkán!

-yCs- 
Dobos László élete összeforrott a versek előadásával
� (Fotó: Gyarmati)

Egész nap
az egészségért
 Második alkalommal szervezte meg a szépkorúak 

számára az egészségnapot az Életet az Éveknek Ajkai 
Nyugdíjas Klubok Egyesülete az egykori Kaszinó épüle-
tében (ma Pannon Egyetem Ajka Kampusz) április 9-én. 
A város önkormányzata nevében Johanidesz Sándor ön-
kormányzati képviselő köszöntötte a megjelenteket. El-
mondta, öröm, hogy ennyien részt vesznek és fontosnak 
tartják, hogy tegyenek az egészségükért. Köszönetet 
mondott a szervezőknek és előadóknak, majd jó egész-
séget kívánt mindenkinek.

A Veszprémi Szakképzési 
Centrum Szent-Györgyi Al-
bert Technikum és Kollégium 
igazgatója, Szaniszló Edit be-
mutatta az iskolát, ugyanis a 
szociális szakon tanuló diákok 
az idén is segítőként voltak je-
len.

Az érdeklődők az első 
előadáson megtudták, hogy 
gyógyszerek nélkül is van le-
hetőség a fájdalomcsillapítás-
ra, közérzetük javítására egy 
készülék segítségével. Az idős- 
kori testi higiéniáról Szekér-
né Tóth Viola diplomás ápoló 
beszélt, aki azt is elmondta, 
hogy az ókorban és a közép-
korban hogyan tisztálkodtak 
az emberek. Kitért arra, hogy 
idős korban a bőr kiszáradását 
hogyan lehet megakadályozni. 
Az inkontinenciával élőknek 
fokozottabban kell figyelniük 
a tisztálkodásra, a betét rend-
szeres cseréjére.

Dr. Vígh Éva ideggyógyász 
főorvos az időskori szellemi 
hanyatlásról szólva elmondta, 

fontos, hogy szellemileg és fi-
zikailag is aktív maradjon az 
idős, tanuljon, olvasson, mo-
zogjon rendszeresen, és járjon 
társaságba, kortárs közösség-
be. Aki magányos, bezárkóz-
va él, könnyebben hanyatlik 
szellemileg. A demencia meg-
előzésére kiváló a közösség-
ben végzett tánc, ezt kimu-
tatta egy vizsgálat. A szenior 
örömtáncra járók foglalkozás 
közben zenét hallgatnak, ami 
stresszoldó, közösségben van-
nak, figyelnek a zenére, saját 
és társaik mozgására, meg-
jegyzik a lépéseket, amely so-
rán testileg és szellemileg is 
dolgoznak. Pékné Nyírő Anita 
szenior örömtánc csoportja 
bemutatót is tartott az érdek-
lődőknek.

Több klub egészséges ételek-
ből tartott kóstolót, a résztve-
vők a nap folyamán különféle 
szűréseken is felmérhették 
egészségi állapotukat. Volt 
totó- és tombolasorsolás is.

(ta) 

A Szent-györgyis diákok a vércukorszint ellenőrzésnél is se-
gédkeztek� (Fotó: Gyarmati)

Egy kis ősbölcselet és önismeret
 Azoknak az emberek-

nek, akik szeretnek elmél-
kedni azon, hogy vajon mi 
mozgatja az emberi gondol-
kodást, mi befolyásolhatja 
ítéleteinket, igen érdekes-
re sikeredett a beszélgetés 
Borzák Balarám Bélával, az 
ősbölcselet amatőr kutató-
jával, aki már nem először 
volt az Ajkai Szó videómű-
helyének vendége.

A beszélgetés bevezetőjében 
szó esett arról, hogy milyen 
alapvető vonásokban külön-
böznek egymástól a nagy világ-
vallások. Szó esett arról is, hogy 
mit nevezünk igazi tudásnak 
és milyen lehetőségeink van-
nak meggyőzni véleményünk 
igazáról esetleges vitapartne-
reinket? Hogyan tisztázhatjuk, 
hogy mit értünk az általunk 
használt fogalmak, megneve-
zések alatt? Ha belegondolunk, 
nem egyszerű kérdések ezek.

És még hol vagyunk önma-
gunk megismerésétől?

Ilyen és ehhez hasonló kér-
déseket boncolgatva jutunk el 
a harmadik negyedóra vége felé 
a BBB által felvázolt embertí-
pusok meghatározásához, amit 
– ha velünk tart – bárki elvégez-
het önmagán is. Vajon, mi lako-
zik bennünk.

Persze nem kötelező kritika 
nélkül, de arra kérjük olvasó-
inkat, hogy nézzék meg az in-
terjút, és tanulmányozzák ezt a 
táblázatot.

Ha ezzel „megvannak”, ké-
rem töltsék ki (szigorúan saját 
okulásukra, vagy szórakoztatá-
sukra, a mellékelt „tesztet”:

Egy-egy sorba több x-et is el-
helyezhetnek, érzésük szerint. 
Pl: a „tevékenység” lehet elmél-
kedő + tervező is. Végezetül 
az összes, táblázatban szereplő 
x darabszámával osszák el az 
oszlopok alján összegzett x-ek 
darabszámának összegét és 
az eredményt szorozzák meg 
100-zal. Így %-ban kapják az 
„eredményt”. A négy jellem így 
meghatározott aránya enged 
következtetni arra, hogy melyik 
milyen mértékben van hatással 
életünkre.

� L. S. 

Gondolkodó Uralkodó Nyerészkedő Élvezkedő

Sajátosság: Visszavonuló Beérkezett Törekvő Kereső

Tevékenysége: Elmélkedés Tervezés Működtetés Rombolás

Anyagi jelleg: Föld
(szilárd)

Víz
(képlékeny)

Levegő
(mozgékony)

Tűz
(heves)

Eszmény: Tudás Hatalom, hírnév Birtoklás, vagyon Élvezet, kéj

Szellemi jel-
lemző: Én-tudat Rendszerezés Értelmezés Érzékelés

Érdeklődés: Ki vagyok 
én ? Mi az érdekem ? Mivel jár

amit teszek ? Mi történik ?

Gondolkodása: Átfogó Elrendező Felfogó Tapasztaló

Hit: Isten 
MINDEN !

Tisztelem
a hagyományt !

Én vagyok
az irányító !

Hiszem,
ha látom !

Go
nd

ol
ko

dó

Ur
al

ko
dó

Ny
er

és
zk

ed
ő

Él
ve

zk
ed

ő

Sajátosság:

Tevékenysége:

Anyagi jelleg:

Eszmény:

Szellemi jellemző:

Érdeklődés:

Gondolkodása:

Hit:

Össz.:

%-os arány

Oszlopok összege osztva az összes X-el, majd szorozni 100-al adja meg a jelleg %-os 
arányát a kitöltőben
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Az ajkai Nagy László Városi Művelődési 
Központ és Könyvtár programjai

Április 26-án 17.00 órakor Wittenberger Erzsébet Krú-
dy-díjas festőművész Tavaszi zsongás című kiállításának 
megnyitója a művelődési központ kiállítótermében.

Április 26-án 18.00 órakor Dumaszínház a művelődési 
központ színháztermében. Vendégünk Dombóvári István 
Az élet császára című önálló estjével.

Április 27-én 19.00 órakor FG-4 Illés-Fonográf emlékze-
nekar koncertje a művelődési központ színháztermében.

A KULTIK AJKA MOZI MŰSORA

2024. április 18.  – 2024. április 24.
Back to black - 2D - feliratos amerikai életrajzi film, 123 
perc (16) – vetítési időpontok: csütörtök, szombat, hétfő, 
szerda 15:30, valamint péntek, vasárnap, kedd 17:45.

Micimackó: Vér és méz 2 - 2D - amerikai horror, 93 perc 
(18) – vetítési időpontok: péntek, szombat 22:00

Polgárháború - 2D - angol-amerikai akciófilm, filmdrá-
ma, kalandfilm, thriller, 109 perc (18) – vetítési időpon-
tok: mindennap 20:00.

Shrek 2 – 2D - amerikai animációs film, 94 perc (12) – ve-
títési időpontok: vasárnap 16:00.

Szellemirtók – A borzongás birodalma - 2D – amerikai 
fantasztikus kalandfilm, vígjáték, 115 perc (12) – vetítési 
időpontok: péntek, kedd 15:30, továbbá csütörtök, szom-
bat, hétfő, szerda 17:45.

Thabo és a szafari kaland – 2D -  német családi ka-
landfilm, 97 perc (12) – vetítési időpontok: szombat, va-
sárnap 13:30.

Koncertajánló
Az FG-4 Illés-Fonográf emlékzenekar Magyarország 
egyetlen ILLÉS - FONOGRÁF SHOW műsora az ILLÉS és a 
FONOGRÁF zenekarok legismertebb és legjobb dalaival 
április 27-én 19.00 órakor a művelődési központ színház-
termében!
„2006-ban, közel 300 sikeres Beatles Show után (www.
blackbirds.hu) elegendő erőt éreztünk magunkban, hogy 
valóra váltsuk másik gyermekkori álmunkat, hogy az IL-
LÉS és FONOGRÁF életművet Mestereink után mi is szín-
padra vigyük. Célunk, hogy koncertjeinkkel megidézzük a 
legendás '60-as, '70-es évek magyar zenei világát, mert a 
dalok addig élnek, amíg emlékezünk.
A zenekar fennállása óta rendszeresen kíséri koncer-
teken Bródy Jánost és Tolcsvay Lászlót. 2015 óta Tolcs-
vay László életre hívta a „Fonográf dalok újra élőben” c. 
műsorát, melyet az FG-4 zenekarral közösen ad elő – a 
műsorban megszólalnak a Fonográfban használt eredeti 
szintetizátorok is.”
Jegyek válthatók a művelődési központ információs rész-
legén és a jegy.hu oldalon.

Zenei barangolás Csékúton
 A múlt hét végén a Modern Ajka program keretében 

Somogyi László mutatta be a Csékúti Baráti Kör tagjai-
nak és vendégeinek az ötvenes-hatvanas évek gitárze-
néjét a közösségi téren.

A szép, nyárias időben ös�-
szegyűlt közel 40 embert, kö-
zöttük Horváth József alpol-
gármestert Paksa Jenőné a Kör 
tagja köszöntötte, és az előadó 

bemutatása előtt ismertette 
a Modern Ajka program so-
rán előttük álló feladatokat. 
Megköszönte Varga György 
segítségét aki elkészítette a 
városrész turisztikai térképét 
a helyi nevezetességek, látni-
valók feltüntetésével. Közben 
helytörténeti totó kitöltésére 
is sor került.

Az alpolgármester is üdvö-
zölte a csékútiakat, és kifejezte 
örömét a városrészek közötti, 
szemmel látható összefogást 
érzékelve.

– Az akarjuk, hogy Ajkán 
minél nagyobb közösség le-
gyen! Ezek a vetélkedők is ezt 
akarják elősegíteni. … most 
is lesz lehetőség az együttmű-
ködésre. A Csékúti Baráti Kör 
rendezvényei azt jelzik, hogy 
együvé tartozunk, együtt tölt-
jük az időnket. Én gratulálok, 

és ha így folytatják, akkor biz-
tos az elsők között lesznek!

A bevezetők után került sor 
a többek által régóta ismert 
Somogyi László bemutatásá-
ra:

– Ismeretségünk 30 éves. 
Laci mindig imádta a gi-
tárzenét, amióta nyugdíjas, 
komolyabban foglalkozik a 
gyűjtésével. Ő maga nem ját-
szik semmilyen hangszeren, 
de újabban verseket is ír. Évek 
óta szervezője az ajkai VMK-
ban a Hundows zenekar em-
lékkoncertjének.

Az előadó elöljáróban el-
mondta:

– Hatvannyolc és fél éves 
vagyok. A padragi bányánál 
dolgoztam ’76-tól bezárásáig, 
’97-ig, azután még 3 évet a Jó-
kai bányánál. Onnan mentem 
nyugdíjba. Itt laktak anyai 
nagyszüleim is. Tizennégy 
éves koromban kezdtem job-
ban érdeklődni a gitárzene 
iránt. Gyűjtöttem magnósza-
lagra, később kazettára, CD-

re. Mindenem az ’50-es, ’60-as 
évek zenéje, azon belül is a gi-
tárzene. Az akkori szövegíró-
kat igazi költőknek tartom.

A zenei barangolás előtt So-
mogyi László a költészet he-
tére hivatkozva felolvasta két 
ismert magyar költő versét.
Eezt követte a körülbelül 40 
perces jó hangulatú, nosztal-
giázó előadás. A filmsláge-
reket, táncdalokat, opera- és 
népzene feldolgozásokat két 
változatban is meghallgat-
hatta a közönség. Aki eltalál-
ta egy-egy dal címét, vagy a 
szerző nevét, az jutalmul egy, 
az előadó által összeállított gi-
tárzenei CD-t kapott.

Az estébe hajló program ba-
ráti beszélgetéssel folytatódott 
a tagok által készített szendvi-
csek, sütemények és üdítő ita-
lok fogyasztása mellett.
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Somogyi Lászlót tekinthetjük 
a gitárzene szerelmesének
� (Fotó: Szalay Cs.)

Helynevekről tartottak előadást a Bródyban
 Az elmúlt héten kedden délben, az iskola könyvtárá-

ban Veszprém megye helyneveiről, vezeték- és kereszt-
nevek alakulásáról hallottak érdekes előadást a diákok. 
Az előadó Hoffmann István nyelvész, akit Jákliné Tilhof 
Ágnes igazgatóhelyettes köszöntött és elmondta, hogy 
az egykori pápai diák, most a Debreceni Egyetem taná-
ra, nyelvtörténész, a Magyar Tudományos Akadémia le-
velező tagja. Kutatási területe a magyar nyelvtörténet, 
azon belül a korai szórványemlékeink és a tulajdon-
név-kutatás.

Az előadó diákéveiről elme-
sélte, hogy a Türr István Gim-
názium honismereti szak- 
körében kezdett a helynevek 
iránt érdeklődni. Aztán ez lett 
a szakmája: azt vizsgálta, hogy 
a helyneveknek milyen tudo-
mányos szerepe, haszna lehet?

– Egy óriási adománya a sors- 
nak, hogy az ember azt csi-
nálhatja egész életében, amit 
szeret. Amikor ide, Veszprém 
megyébe hazajövök, azokkal 
a helynevekkel foglalkozom, 
amik az ittenieknek az ottho-
nosságot jelentik.

A továbbiakban vetített ké-
pekkel vezette le a helynevek-
kel, köznevekkel kapcsolatos 
fogalmakat.

– A helynév ősi kategória, 
azok a helynevek, amelyek itt 

vannak körülöttünk, nagyon 
régiek, a mi múltunkról, a mi 
történelmünkről tanúskodnak.

Ezután az előadó szólt a 
magyar írásbeliség kialakulá-
sáról, az azt megelőző kor tör-
ténetéről.

– A helynevek régi nyelvi 
történelmünknek a legbizto-
sabb fogódzói. Ajka nevének 
eredetét nem tudjuk másként 
meghatározni, csak, ha el-
kezdjük tanulmányozni a régi 
okleveleket. Kiderült, hogy 
egy csomó személy viselt Ajka 
nevet. Ebből következik, hogy 
egy ilyen nevű birtokosé volt 
ez a vidék. A középkori latin 
nyelvű oklevelek gazdag for-
rásai a helyneveknek, mert 
azokat csak magyarul tudták 
beírni. Az Árpád-kori Ma-

gyarországon tízezernél is 
több település volt.

A települések nevének ere-
detéről is sokat megtudtak a 
diákok, akik közben saját pél-
dákat is mondtak.

A gazdagon illusztrált előa-
dás végén Hoffmann István 
elmondta, hogy középisko-
lásoknak fognak egy olyan 
versenyt kiírni, amely hely-
névgyűjtésre szólít fel. El lehet 
menni Somlóvásárhelyre, Tó-
sokberéndre, megkérdezni az 
öregeket, hogy milyen helyne-
veket használtak.

A bőséges ismeretanyag 
meghallgatása után Jákliné 
Tilhof Ágnes ismertette, hogy 
a Magyar Tudományos Akadé-
mia „Alumni” (öregdiák – lat.) 
programja keretében hívnak 
meg tudós előadókat, így ke-
rült sor a mostani előadásra is. 
A Középiskolai MTA Alumni 
Program célja közelebb vinni 
a középiskolás fiatalokhoz a 
tudományos gondolkodás ér-
tékeit tudomány-népszerűsítő 
előadások, és az azokat követő 
beszélgetések formájában.
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A helynevek üzenetéről Hoffmann István nyelvész mesélt a 
bródys diákoknak� (Fotó: Gyarmati)

Fotókiállítás Csékúton
 A Csékúti Baráti Kör vendége volt a faluból elszár-

mazott Pölczmann Péter, világjárt fotós. A közösségi 
házba ezúttal elhozott 16 képének témája a tűz és a víz. 
Március 3-án a sok ismerős és egykori barát nem is fért 
el a teremben, ezért a megnyitót a kerti „pavilonban” 
tartották.

Bevezetőjében Paksa Jenő-
né, a kör vezetője elmondta a 
„tősgyökeres csékúti” vendég-
ről mindazt, amit az interne-
ten talált. Közbevetve megje-
gyezte, hogy azon túl, hogy a 
fotós megosztja élményeit, a 
közösséget is segíti a Modern 
Ajka versenyben, majd fel-
sorolta azokat az országokat, 
amelyekben „kis hazánk fia”, 
Pölczmann Péter, fényképe-
zőgépével megfordult.

Az ismertetést követően a 
vendég megköszönte a lehető-
séget. Először gyerekkoráról 
mesélt. Elmondta, hogy Csé-
kúton született, és a személyi 

igazolványában a mai napig 
Csékút van beírva.

– Csékúton és Padragon 
nagyon sokat kaptam iskolás-
ként Varga Gyuri apukájától, 
de Padragon szinte az összes 
tanáromtól. Nagyon sokat 
kaptam a falutól is, mert a falu 
a gyerekeket mindig jó irány-
ba nevelte. Megtanultunk kö-
szönni, tisztelni az időseket, 
az embereket. Megtanultunk 
dolgozni, és mindig tudtuk, 
hogy mi a kötelességünk.

Pölczmann Péter, tanulmá-
nyai befejeztével a zalai Gel-
lénházára került, ahol olyan 
közösségek vették körbe, 

akiktől sokat tanult. Négyévi 
munka után elismerésül Irak-
ba mehetett dolgozni. Később 
megnősült, fiú ikerpár és lá-
nyuk született. Őket kezdte 
fényképezni, azután a kirán-
dulásokat, majd – munka köz-
ben – a természetet is. Gyere-
kei javaslatára tért át a digitá-
lis fényképezésre. Esztergom-
ban - eddigi lakóhelyén – az 
ART Fotógráfiai Stúdió tagja 
lett. Első önálló kiállítása is 
Esztergomban volt 2011-ben. 
Városunkban 2016-ban mu-
tatkozott be képeivel.

A mostani kiállítással kap-
csolatban elmondta, hogy rég-
óta jár a feleségével télen Gran 
Canariára, ahol másfél hóna-
pot töltenek. Mint geológus, 
a köveket és a vizet fotózza. 
Természetfotósként nagyon 
megszerette a Hortobágyot. 
Két éve, amikor ott volt egy 

madárfotós barátjával, az év-
század tüze ejtette rabul.

– Kicsi a hely, az egész ki-
állítást nem tudtam elhozni. 
Nagyon örülök, hogy itt meg-
mutathattam egypár képet, és 
köszönöm szépen, hogy meg-
hívtatok! Csékútra bármikor, 
bármire hívtok, nagyon szíve-
sen és örömmel jövök.

A „kiscsoportos” tárlatveze-
tés után kérdésünkre azt vála-
szolta:

– Csodálatos érzés, hogy 
ennyi emberrel az én képeim-
ről beszélgethetünk. Az, hogy 
a csékútiak figyelnek arra, 
hogy én mit csinálok, és meg-
hívnak! Valóban csodálatos 
érzés!

Pölczmann Péter Tűz és Víz 
című fényképkiállítása, a Kör 
vezetőjével egyeztetve, április 
hónap végéig tekinthető meg.

-yCs- 
Paksa Jenőné és Pölczmann Péter a pergola alatt összegyűlt 
csékúti polgárok előtt� (Fotó: Gyarmati)
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Kiállításkínáló
A Nagy László Városi Művelődési Központ és Könyvtár hívja és várja Önt, kedves családját, barátait, ismerőseit
Wittenberger Erzsébet Krúdy-díjas festőművész Tavaszi zsongás című kiállításának megnyitójára 2024. április 26-án 17.00 
órakor a művelődési központ kiállítótermébe. (Ajka, Szabadság tér 13.)
A művészt bemutatja és a kiállítást megnyitja: Tóth Vilma moderátor. Közreműködik: Komáromi Pisti előadóművész.
A kiállítás megtekinthető: május 10-ig, munkanapokon 9.00-17.00, szombaton 9.00-15.00 óráig.

Véget ért az FC Ajka nagy 
menetelése

 Schindler Szabolcs tanítványai a Csákvárt fogad-
ták a Merkantil Bank Liga 28. fordulójában. Csizmadiáék 
nem játszottak rosszul, de nem várt akadályokba ütköz-
tek.

Ajka, 800 néző. Vezette: Zi-
erkelbach Péter (Nagy Viktor, 
Máyer Gábor)

Ajka: Szabados – Tóth G., 
Tar, Jagodics B., Présinger – 
Görgényi, Sejben – Babos B., 
Csizmadia (Pantovics, 63.), 
Nagy K. (Horváth P., 75.) – 
Szarka Á. (Borsos F., 63.). Ve-
zetőedző: Schindler Szabolcs.

Csákvár: Zelizi – Szalai P., 
Karacs, Gregor, Murka – Far-
kas A., Mészáros D. (Dencin-
ger, 74.), Dusinszki (Tamás N., 
34.) – Gazdag V. (Ominger, 
74.), Nagy Z. (Simon A., 74.), 
Szakály D. (Jablonszkij, 61.). 
Vezetőedző: Tóth Balázs. 

Nem rontottak egymásnak a 
csapatok, ami a helyzeteket il-
leti, azonban a pályán sok dur-

va belépőt láthatott a nagyér-
demű, ami felett sokszor elsik-
lott a játékvezető. A találkozó 
22. percében Szarka Ákost bo-
rította fel védője a vendég kapu 
előtt, amire nagy meglepetésre 
kifelé járt a szabadrúgás. Az 
eset után nem csitultak a ke-
délyek, evégett pedig Szarka 
sárgult be. A folytatásban is 
tördelt volt a játék, nagyon ke-
vés helyzettel. Csizmadia a 41. 
percben fejjel veszélyeztetett, 
de célt tévesztett.

Fordulást követően több pe-
riódusban is nyomott az Ajka, 
de komoly helyzetet nem tu-
dott kialakítani. A 88. percben 
a csákváriak játékosa, Simon 
András 15 méterről, fordu-
lásból az ajkai kapuba vágta 
a labdát, 0-1. A véghajrában 

mindent egy lapra feltéve ro-
hamozott a bakonyi alakulat, 
de nem tudott betalálni, így 
véget ért a tíz meccses veret-
lenségi sorozata.

Schindler Szabolcs: – Ha 
minden tizenegyedik mec�-
csen kikapunk, egy szót sem 

szólhatunk. Kockáztattunk, 
ahogyan hazai pályán illik, a 
vendégek egy jó lövéssel elvit-
ték a három pontot.

Tóth Balázs: – A saját játé-
kunkra figyelve futballoztunk, 
egészen jó ritmusú meccset 
nyertünk meg.

BD  

A látszat ellenére nem sikerült térdre kényszeríteni a Csák-
várt� (Fotó: Gyarmati)

Két pont a zsebben!
A KK Ajka felnőtt férfi kézilabda csapata a Mezőkövesdet fo-

gadta az NB I/B legutóbbi játéknapján. Két jól felkészített csapat 
feszült egymásnak, fej-fej mellett haladtak sokáig. A hazaiaknak 
12-10-nél volt lehetőségük meglépni hárommal is, de a rutinos 
vendégek ezt megakadályozták, sőt a szünet előtt a maguk javára 
fordították az eredményt. A folytatásban még tíz percig a vendé-
geknél volt az előny, de az ajkaiak Baracskai és Bodnár vezérleté-
vel átvették a vezetést (23-21).

A vendégek azonnal időt kértek, de ezután is állandósult a 
hazai vezetés, sőt Kovács Bencének köszönhetően már négy gó-
los volt az előny (28-24). A hajrában három gólt lőtt zsinórban a 
vendégcsapat, így roppant izgalmasan alakultak az utolsó per-
cek (28-27). A véghajrában Baracskai fontos védést mutatott be, 
majd elől John, góllal biztosította be az ajkai győzelmet.

KK Ajka-Mezőkövesd 29-27 (15-16)
Forrás: KK Ajka 

Az utolsó pillanatig küzedeni kell� (Fotó: Gyarmati)

Nyugdíjasok 
vetélkedtek

A Nomádia Rendezvényközpont területén került 
sor a Nyugdíjasklubok és Idősek „Életet az éveknek” 
Országos Szövetsége megalakulásának 35. évfordu-
lója alkalmából rendezett sportvetélkedőre.

A házigazda ajkai egye-
sület elnöke, Vallerné Hor-
váth Andrea köszöntötte a 
résztvevő 24 csapatot, majd 
átadta a szót Paulics István-
nak, az országos szövetség 
elnökhelyettesének:

– Örömmel köszöntöm a 
sok helyről érkezett résztve-
vőket! A mai sportverseny 
érdekessége az, hogy a szö-
vetség megalakulásának 35. 
évfordulójához kapcsoló-
dik, és minden „harminc-
ötös”. Amikor 1989-ben 
magalakult a szövetség, hu-
szonvalahány klubja volt, 
ma több mint 800! Sokféle 
klub, sokféle tevékenység 
van benne, azaz minden, 
ami a nyugdíjas társadalom 
akár fizikai, akár szelle-
mi-mentális egészségét se-
gíti. Kívánom, hogy érezzé-
tek jól magatokat! Ha nem 
sikerül elsőre a verseny, az 
sem probléma, a lényeg az, 
hogy együtt vagyunk, és jól 
érezzük magunkat!

A verseny ötletgazdája és 
főszervezője, Czingler Sán-
dor ismertette a technikai 
lebonyolítást. Kiemelte, 
hogy ahol lehetett, alkal-
mazták az évfordulós szá-
mot. Például a kalapácsvetés 
kalapácsa 35 deka, a távol-
ság 35 deciméter a dobás-
nál és a sörös dobozoknál 

is. Azonkívül a résztvevők 
figyelmébe ajánlotta a No-
mádia területén található 
szórakoztató- és látvány 
elemeket.

A verseny zökkenőmentes 
lebonyolítását a helyi klu-
bok tagjai biztosították, és 
ők hozták azokat a sütemé-
nyeket, amelyekkel a részt-
vevőket kínálták.

A baráti légkörben, jó 
hangulatban lefolyt 5x7 
próba dunántúli sportvetél-
kedő végeredménye:

Csapatverseny: 1. hely: 
Csebszaltó Klub Balaton-
fűzfő, 2. Márkói Nyugdíjas 
Klub, 3. Nyugdíjas Baráti 
Kör Padragkút.

Egyéni nők: 1. Csaba 
Gabriella Csebszaltó Klub, 
2. Kovácsné Kozma Anikó 
Laczkó Dezső Klub Veszp-
rém, 3. Nagyné Horváth Ág-
nes Laczkó Dezső Klub,

Egyéni férfiak: 1. Polgár 
István Nyugdíjas Baráti Kör 
Padragkút, 2. Rubin József 
Csingervölgyért Egyesület, 
3. Farkas Sándor  Balaton 
Nyugdíjas Klub Balatonfűz-
fő.

A helyezettek az oklevél 
mellé egy öreg fát, a szövet-
ség jelképét ábrázoló érmet 
kaptak.

-yCs- 

Húsvéti játszóház az Eötvös – Kossuth iskolában
 Március 26-án délután, leendő első osztályosoktól 

volt hangos az Ajkai Eötvös-Kossuth Általános Iskola 
Eötvös utcai épülete. Az iskola pedagógusai vidám is-
merkedésre hívták a város nagycsoportos óvodásait és 
szüleiket.

Az érdeklődő szülők no-
vemberben már megismer-
kedhettek a leendő elsős taní-
tó nénikkel és az iskola által 
kínált lehetőségekkel.

A vendégek köszöntése 

után, ez alkalommal a ne-
gyedik osztályos nebulók 
mutatkoztak be, tanítóik 
irányításával. Derűs, zenés, 
táncos, mondókázós műso-
rukba bevonták a vállalkozó 

kedvű ovisokat is. Ezt köve-
tően a kicsiknek lehetőségük 
nyílt játszani: kipróbálhatták 
magukat egy ügyességi aka-
dálypályán, valamint kéz-
műveskedhettek a húsvét-
várás jegyében. Az anyukák 
és apukák eközben kötetlen 
beszélgetést folytathattak a 
pedagógusokkal, mely során 
segítséget kaptak a háromfé-
le irányultságú osztály prog-

ramjának megismeréséhez. 
A tehetségpont – ének-zene, 
a természetbarát – angol és 
német osztályok terveit ér-
deklődve hallgatták a szülők, 
melyet a tájékoztató után el-
hangzott rengeteg kérdés is 
bizonyított.

A játszóház nagy sikert ara-
tott kicsik és nagyok körében, 
mindenki jól érezte magát a 
program során.

Költészet napja a Hársfa trióval
 „Áldalak búval, vigalommal” címmel adta elő a Ma-

gyar Költészet Napja alkalmából a megzenésített ver-
sekből álló műsorát a Hársfa trió, Györgyné Kollár Gab-
riella, György Zoltán és Papp Ferenc a Nagy László Városi 
Művelődési Központ kiállítótermében április 10-én tar-
tott délutánon.

A Magyar Költészet Napját 
1964 óta ünnepeljük József 
Attila születésnapján. Ezúttal 
Kapolcsi Kovács Csaba a dalok 
elhangzásával egyidőben ké-
szített számítógépes grafikái 
fokozták az élményt. Közre-
működött a magyarpolányi 
iskola hét diákja.

A műsorszámokat Padné 
Szabó Mária ajánlotta a kul-
túra kedvelők népes közönsé-
ge figyelmébe.

– A hétköznapok egyhangú-
ságát megtörve, az együttlét 
örömét úgy kívánjuk elérni, 
hogy a magyar költészet nap-
ján irodalmi múltunk értékeit 
minden korosztály számára 
emlékezetessé, élményszerű-
vé, érthetővé tegyük.

Ennek egyik eszköze a ver-
sek megzenésítése, fogalmazta 
meg Padné Szabó Mária. A 
műsort a zenészek blokkokra 
osztották. Az első blokkban 
a szegénységhez kapcsolódó 

megzenésített műveket adták 
elő. Elhangzott a Nyolceszten-
dős lányok, a Kedves Jocó, a 
Lopók között szegény ember, 
valamint a Mama.

Ezután József Attila múzsá-
ihoz írt versei szólaltak meg a 
zenészek-énekesek tolmácso-
lásában. Mint tudjuk, Gebe 
Márta a költő első szerelme 
volt Makón, később pedig az 
Óda ihletője Marton Márta 
is, akivel Lillafüreden találko-
zott.

A költő szerelmeihez írt ver-
sei közül elhangzott a Hull a 
levél, a Kertész leszek, a Mikor 
az uccán átment a kedves és az 
est címadója az Áldalak búval, 
vigalommal.

A népes közönség minden 
dalt nagy tapssal fogadott.

A rendezvényen részt vett 
Dorner László alpolgármester, 
aki az előadás után gratulált a 
fellépőknek.

(ta) 

A Hársfa trió és az est házigazdája, Padné Szabó Mária, 
Tánczos György a női testet ünneplő festményei előtt
� (Fotó: Gyarmati)
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Lapszél
Gólyahír
Köszöntjük városunk legifjabb polgárait: Bonera Krisz-
tián és Barta Renáta 2024. március 9-én született kisfi-
át Ábelt, Iváncsó István és Mitro Adrienn 2024. március 
28-án született kisfiát Leventét, Petró Gábor és Soós 
Mónika 2024. április 02-án született kislányát Pannát.

Menyegző
Házasságot kötöttek: Kiss Péter és Rosta Petra 2024. 
április 13-án.

Érmek a szenioroknak
Ismét érmekkel tértek haza a szenior úszók Hódme-
zővásárhelyről. Szőcs János 400 méter gyorson és 100 
méter mellúszásban is nyert, Bujna Lilla 400 méter 
gyorson másodikként, 50 méter gyorson harmadikként 
ért célba. (ta)

Teljesítménytúra kutyával
Kutyás teljesítménytúrát szervez a Föld napja alkalmá-
ból a Veszprém Megyei Természetbarát Szövetség, az 
Ajkai Kórház Sportegyesülettel közösen április 20-án. 
Nevezni Kislődön az iskola udvarán lehet 8-11 óra kö-
zött. Az útvonal Kislőd - Úrkút- Kislőd 17 kilométeres 
táv, jelzett túraúton, de lesz lehetőség 10 kilométer 
megtételére is. (ta) 

Az ügyeleti idő: 20-22 h-ig tart*

április
18-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR
Alkotmány u. 20.	 Tel.: 312-343

19-én HORIZONT PATIKA
Szabadság Tér 10.	 Tel.: 500-698

20-án KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR
Frankel L. u. 16.	 Tel.: 312-227

21-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR
Fő út 66. (Tesco)	 Tel.: 509-932

22-én SEMMELWEIS PATIKA
Semmelweis u. 2.	 Tel.: 312-957

23-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR
Alkotmány u. 20.	 Tel.: 312-343

24-én HORIZONT PATIKA
Szabadság Tér 10.	 Tel.: 500-698

25-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR
Frankel L. u. 16.	 Tel.: 312-227

26-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR
Fő út 66. (Tesco)	 Tel.: 509-932

27-én SEMMELWEIS PATIKA
Semmelweis u. 2.	 Tel.: 312-957

28-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR
Alkotmány u. 20.	 Tel.: 312-343

*Az adatok	 Tájékoztató jellegűek

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK

KERTÁPOLÓ

Csóka Bitang Ernő
panasza

(Facebook töredék)
Index: „Navracsics Tibor kimondta: Tömegével megy át a 
képzett munkaerő Ausztriába és Németországba... Ha erre 
nem találunk választ, akkor az Észak-Dunántúl nagyon rövid 
időn belül bajban lesz, annak ellenére, hogy kiváló potenci-
állal rendelkezik a növekedéshez.”

Tessék mondani, arra gondoltak már, hogy magánstadion a 
hétvégi ház végébe, hatvanpusztai Versailles, akkugyárak, 
maffiakormányzás, kínaiaknak eladott ország helyett eset-
leg a magyar népet támogassák, emberi fizetésekkel, egész-
ségüggyel, szociális hálóval, köz- és szakoktatással? Amire 
egyébként felesküdtek, de magyarként maguktól is köteles-
ségük lenne? Nekem állampolgári kötelességem megtenni 
mindent magukért, és persze elsősorban a Gazdáért, de 
maguknak semmilyen kötelezettségük nincs velem szem-
ben. Hogy a klasszikust idézzem: ne azt nézd, mit tehet ér-
ted a nemzet, hanem hogy te mit tehetsz a nemzetért. Erre 
gondolt már a főnök, meg az alvezérek, esetleg Navracsics 
úr, amikor panaszkodik? Eszébe jutott valakinek közülük, 
harminc év alatt miért csökkent egymillióval a magyar né-
pesség?

Medvehagyma a kertben és a konyhában
 Ahogy beköszönt a tavasz, a kertek és erdők alig 

várják, hogy újra megmutassák pompájukat és fris-
sességüket. Van egy növény, ami igazán jellemzi ezt az 
időszakot, az a medvehagyma. Ez a kis zöld csoda nem-
csak ízletes és illatos, de gazdag tápanyagtartalma mi-
att egészségünkre is rendkívül jótékony hatással van. A 
kertünkbe ültetve mindig lesz saját fűszernövényünk.

A medvehagyma, vagy más 
néven vadfokhagyma, egyike 
azoknak a növényeknek, ame-
lyek nemcsak a természetben, 
hanem már sok kertben is 
felfedezhetők. Szereti a ned-
ves árnyékos helyeket, így fák 
alatt is termeszthető. A med-
vehagyma (vagy egyes vidéke-
ken kígyóhagyma) könnyen 
felismerhető jellegzetes, fok-
hagymára emlékeztető illatá-
ról és hagymás ízéről. Levelei 
sötétzöldek, hosszúkásak, és 
hegyes végűek. Feltűnő vi-
rágai pedig fehérek és csillag 
alakúak. Egyre népszerűbbé 
válik a kertekben való ter-
mesztése is, hiszen könnyen 
gondozható és számos ételhez 
adhat ízletes kiegészítést. So-
kan azért kedvelik, mert fris-
sességével, ízével feldobja az 
ételeket.

Különféle receptekben, 
például pestókban, szószok-
ban, salátákban és levesek-
ben is nagyszerűen használ-
ható. (Pálinka ízesítésére is 
– a szerk.) Emellett számos 
egészségügyi előnnyel is ren-
delkezik. A medvehagyma 
hagyományosan vértisztító 
hatású növényként is ismert. 
Segít csökkenteni a vér ko-
leszterinszintjét és elősegíti a 
keringést. Emellett antibakte-
riális és gyulladáscsökkentő 

tulajdonságokkal is rendelke-
zik, így hozzájárulhat az im-
munrendszer erősítéséhez és a 
fertőzések leküzdéséhez.

Termesztése nem igényel 
különleges gondoskodást. 
Szereti a félárnyékos, nedves 
talajt, és jól megél a fák alatt 
vagy a bokrok között. Ker-
tünkbe könnyedén telepíthet-
jük őket cserjék alá vagy fák 
alá, ahol a természetes tala-
jon megtalálja az ideális kör-
nyezetet. Nálam a diófa alatt 
bukkan elő minden évben, és 
ha nem sietek a leszedéssel a 
tyúkjaim leszüretelik helyet-
tem. (Sajnos ők nem olvasták 
a „tyúkok nagykönyvét”, ami-
ben azt írják, hogy ne adjunk 
nekik hagymaféléket.)

De miért is ilyen népszerű 
növény a kertekben? Talán 
mert sokkal biztonságosabb, 
mint a vadon történő szedé-
se. A hirtelen jött felmelege-
dés miatt sajnos már előbújt a 
gyöngyvirág is, aminek levele 
nagyon hasonló a medvehagy-
máéhoz. Míg a medvehagyma 
egy rendkívül finom gyógy-
növény, addig a gyöngyvirág 
egy mérgező, veszélyes növény 
is lehet, ha a konyhaasztal-
ra kerül. Ezért fontos mindig 
megfigyelni a leveleket még 
akkor is, ha a piacon vásárol-
juk vagy magunk szedjük a 

növényt az erdőben. Törjük 
meg a leszedésnél a levelet, 
morzsoljuk picit össze és má- 
ris érezni fogjuk a fokhagy-
más illatot, ami a medvehagy-
mát jellemzi. Ha ezt nem érez-
zük, akkor szinte 100%, hogy 
más növénnyel van dolgunk.

De ha nem akarunk koc-
káztatni akkor bátran pró-
bálkozzunk meg a kertünk 
árnyékosabb, nedvesebb 
területén a termesztéssel. 
Vásároljunk megbízható 
helyről friss és egészséges 
medvehagymákat. Ezeket a 
kertészeti áruházakban vagy 
online kertészeti üzletekben 
tehetjük meg legbiztonsá-
gosabban. Ültessünk min-
den hagymaszárat 5-10 cm 
mélyre és legalább 10-15 cm 
távolságra egymástól. Ahogy 
a növényt is. Egy idő után 
úgyis önálló életet kezd élni 
és szépen elszaporodik min-
denfelé. Magról is vethetjük, 

amit most kell majd szedni 
elvirágzás után, de a vetést 
azt inkább ősszel tegyük 
meg. Mint sok hagymás nö-
vénynek, a medvehagymának 
is szüksége van a csírázáshoz 
a hideghatásra. Aki nem akar 
várni őszig az most is próbál-
kozhat a magok elszórásával, 
ám előtte 2 hétre rakja mély-
hűtőbe a magot. Ezzel kicsit 
be lehet csapni és csírázásra 
bírni. Az ültetést követően 
folyamatosan öntözést igé-
nyel, ügyeljünk arra, hogy 
mindig nedves legyen a talaj. 
A csírázás általában 2-4 hétig 
is eltart. Bármelyik módszert 
is válasszuk, a medvehagyma 
gondozása viszonylag egysze-
rű, és miután megtelepedett a 
kertünkben szinte kiirthatat-
lan lesz. Érdemes kipróbálni 
és felfedezni ennek a csodás 
növénynek az ízvilágát és jó-
tékony hatásait!

F. P. T. 

Virágzó medvehagyma egy rendeki kiskertben
� (Fotó: Futó)

Egy különleges zenei csemege
Gálakoncert színészlegendákkal Ajkán

 A zene és az irodalom kapcsolatát mutatta be az a 
különleges előadás, melyet a Filharmónia Magyarország, 
a Nagy László Városi Művelődési Központ és Könyvtár és 
a Fesztivál Akadémia Budapest közös szervezésében 
láthatott a közönség március 26-án este, a Gálakoncert 
színészlegendákkal címet viselő produkcióban.

A műsor első felében Igor 
Sztravinszkijnak, a XX. század 
egyik legnagyobb hatású kom-
ponistájának, játékra és táncra 
írott elbeszélése, A katona tör-
ténete, különleges szereposztás-
ban és koncepció szerint került 
színre. Az előadást Ascher Ta-
más rendezte, Molnár Piroska 
volt a mesélő, az egyes szere-
pekben Bezerédi Zoltánt, ifj. 
Vidnyánszky Attilát és Kelemen 
Hannát láthattuk, majd a kon-
cert második felében Antonio 
Vivaldi: A négy évszak című 

koncertdarabja csendült fel.
Hogyan kerülhetett egymás 

mellé egy XX. századi és egy 
barokk darab? A válasz nagyon 
egyszerű. Ez a két remekmű egy 
központi hangszer köré épül, 
ami nem más, mint a hegedű. A 
Sztravinszkij műben a hegedű 
meg is szólal, valamint központi 
figurája a történetnek, ami ar-
ról szól, hogy egyszer minden 
ember szembe kerül azzal, hogy 
eladja-e a lelkét a patásnak, az 
ördögnek, és a hegedű, mint ha-
talmas nagy erő jelenik meg a 

műben. Ez bebizonyosodik a Vi-
valdi darab esetében is, ahol ki-
derül, hogy valójában mekkora 
ereje van a gyógyító hegedűnek, 
illetve egyáltalán a zene erejé-
nek, fogalmazott a Sztravinszkij 
mű karmestere Kelemen Bar-
nabás, Kossuth- és Liszt- díjas 
hegedűművész, aki feleségével 
Kokas Katalin, Liszt-díjas Érde-
mes művésszel együtt, a Fesztivál 
Akadémia Budapest alapítója 
és művészeti vezetője. Kelemen 
Barnabás dirigensként nem 
csak a zenészeket irányította, 
hanem a színészeket is, köztük 
lányát, Kelemen Hannát, aki a 
királylány szerepét játszotta, a 
glasgow-i színiakadémia növen-
dékeként.

Az előadás második részének 
kezdetén egy olyan meglepetés 
darab is elhangzott, ami nem 
szerepelt a programfüzetben. 
Nevezetesen Bartók Béla hege-
dűre írt szólószonátájának har-
madik és negyedik tétele, melyet 
a művészcsalád egy másik ifjú 
tehetsége, a mindössze 16 esz-
tendős Kelemen Gáspár adott 
elő. Ez a mű a XX. század egyik 
legjelentősebb szóló vonós hang-
szerre írt kompozíciója, Bartók 
utolsó befejezett alkotása, ami 
Yehudi Menuhin megrendelé-
sére készült 1944-ben. A fiatal 
hegedűs egyébként Londonban, 
a híres Menuhin Scoolban tanul, 
illetve az előadást megelőző na-
pon, március 25-én volt Bartók 

születésnapja, innen a kapcso-
lódás – avatott be bennünket a 
meglepetés hátterébe - a szerény, 
rendkívül tehetséges muzsikus 
növendék. Előadása teljesen ma-
gával ragadta a közönséget, akik 
vastapssal jutalmazták a virtuóz 
és érzelmekkel teli muzsikát.

Bartók műve után követ-
kezett a sokak által várt híres 
koncertdarab, melyben a szólót 
Kokas Katalin hegedűművész 
játszotta. Az előadás érdekes-
sége volt, hogy a zeneszerző 
egy-egy szonettet is írt a hege-
dűversenyhez, majd a partitúra 
megfelelő helyeire illesztette be 
őket, melyeket a sokoldalú mű-
vészcsalád tagja, Kelemen Han-
na tolmácsolásában hallhatott a 
közönség. A nagy sikerű barokk 
zenemű, a koncertszínpadok 
egyik legnépszerűbb műveként, 
maradandó zenei élményt nyúj-
tott a komolyzene kedvelőinek.

A darabot előadó zenészek 
mindannyian a Fesztivál Akadé-
mia Budapest – FAB Ensemble – 
tagjai voltak: Kelemen Barnabás 
(hegedű), Kokas Katalin (hege-
dű), Kelemen Gáspár (hegedű), 
Soós Előd (brácsa), Fenyő László 
(cselló), Puporka Jenő (nagybő-
gő), Dinyés Soma (csemballó), 
Klenyán Csaba (klarinét), Ben-
kócs Tamás (fagott), Horváth 
Bence (trombita), Káip Róbert 
(harsona), Joó Szabolcs (ütő-
hangszerek).

NéNo 

A Katona története Ascher Tamás rendezésében került színre
� (Fotó: Németh N.)


